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	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:975 av Mikael Eskilandersson (SD)
Stödperson till barn vid vårdnadstvister
[bookmark: _GoBack]Mikael Eskilandersson har frågat mig om jag och regeringen kommer att verka för att särskild stödperson till barnet, vid vårdnadstvister mellan barnets vårdnadshavare, ska möjliggöras.
Det är angeläget att reglerna om vårdnad, boende och umgänge är utformade för att säkerställa barnets bästa och för att minska risken för att barnet kommer till skada på grund av långvariga konflikter. Det är viktigt att barn känner att de får komma till tals och att vuxna lyssnar på dem. Barn kan också behöva stöd under en vårdnadsprocess. Detta kan ske på olika sätt. 
I många fall finns en eller båda föräldrarna där som barnets stöd under vårdnadsprocessen. Det kan dock också behövas ett direkt stöd till barnet från samhället. Socialnämnden ska verka för att barn växer upp under trygga och goda förhållanden och har det yttersta ansvaret att ge stöd och skydd till barn och unga som behöver detta. Socialnämnden ska enligt socialtjänstlagen i sin omsorg om barn tillgodose det särskilda behov av stöd och hjälp som kan finnas sedan ett vårdnadsmål har avgjorts. 
Det bästa är naturligtvis att kunna förebygga konflikter mellan föräldrar i vårdnadsfrågor och därigenom minska antalet barn som behöver stöd. Det är då viktigt med tidiga insatser, vilket en stärkt samverkan mellan olika aktörer kan bidra till. Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd har fått i uppdrag av regeringen att analysera kommuners behov av stöd och förutsättningar för samverkan i familjerättsliga ärenden samt att identifiera framgångsfaktorer. Uppdraget ska redovisas till Socialdepartementet i mars 2021.
Hur barnets rätt att komma till tals kan stärkas och hur föräldrars möjligheter att nå en samförståndslösning kan utvecklas och förbättras är några av de frågor som 2014 års vårdnadsutredning har haft i uppdrag att uppmärksamma och överväga. Utredningen lämnar förslag som syftar bl.a. till att säkerställa barns rätt och delaktighet i frågor om vårdnad, boende och umgänge och att öka förutsättningarna för föräldrar att komma överens. Barnet och barnets behov ska vara i centrum. Arbete pågår nu inom Justitiedepartementet med att ta fram en lagrådsremiss som bygger på utredningens betänkande. Målsättningen är att lagrådsremissen ska kunna beslutas inom kort.
Stockholm den 15 januari 2021


Morgan Johansson
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